

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Градинаровой Арины Александровны на тему: «Теоретико-методологические основы развития публичных финансов», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. «Финансы»

Сущность публичных финансов заключается в системе общественных отношений по формированию и использованию денежных средств, направленных на обеспечение реализации общественных интересов. Публичные финансы включают государственные и муниципальные финансы и организуются на принципах гласности, целевого характера, приоритетности расходования средств, плановости и единства. Понимание публичных финансов критически важно для эффективного управления государством и улучшения жизни людей. Изучение этой области даёт возможность разобраться в том, как формируются и расходуются государственные деньги, а также как осуществляется финансовое регулирование и контроль.

Структура диссертационного исследования была логически выстроена благодаря чёткой цели и задачам, поставленным для её достижения.

Диссертация выполнена в соответствии с паспортом специальности 5.2.4. Финансы в части пунктов: п. 1 «Теория и методология финансовых исследований»; п. 9 «Государственные финансы. Бюджетная система и бюджетный процесс. Бюджетная политика. Инициативное бюджетирование»; п. 11 «Бюджетные доходы и расходы. Сбалансированность бюджетов. Оценка эффективности бюджетных расходов».

Результаты исследования прошли апробацию на 33 международных и всероссийских научно-практических конференциях, опубликовано 62 научные работы, в том числе: 5 монографий, из которых одна – единоличная, 24 статьи в научных специализированных изданиях, 33 работы аprobационного характера.

Подлинность результатов, представленных соискателем, обеспечивается применением актуальных исследовательских методик, широким спектром информационных ресурсов и оригинальными научными разработками.

К наиболее значимым результатам выполненного исследования, содержащим элементы научной новизны следует отнести: теоретико-методологические принципы, способствующие расширению научного знания о динамике развития системы публичных финансов; рекомендации по реализации функций публичных финансов, а именно: научно-методический подход к реализации аллокационной функции публичных финансов; модели распределительной и стабилизационной функций публичных финансов, механизм формирования и использования публичных финансов, методика мониторинга рисков неэффективного формирования и использования публичных финансов и методика комплексной оценки эффективности их развития в отдельном субъекте Российской Федерации.

Тем не менее в автореферате присутствуют дискуссионные моменты:

На странице 18 автореферата отражено, что проведён мониторинг неравенства распределения публичных доходов с помощью коэффициента Джини среди стран за период 2016-2022 гг., который также включал дифференциацию публичных доходов населения Донецкой Народной Республики по уровню среднедушевого денежного дохода с помощью кривой Лоренца. Но автор не указал почему для проведения мониторинга был выбран коэффициент Джинни, а не другие показатели для измерения неравенства, например, индекс Робин-Гуда, квартильный, квинтильный, децильный коэффициенты или фондовый коэффициент.

Высказанные замечания имеют рекомендательный характер и не оказывают влияния на общую положительную оценку представленной работы и достигнутых результатов.

Исходя из содержания автореферата, диссертационная работа на тему «Теоретико-методологические основы развития публичных финансов», её актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость полученных результатов соответствуют требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор – Градинарова Арина Александровна – заслуживает

присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности
5.2.4. «Финансы».

Я, Вотинцева Людмила Ивановна, согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры
«Экономика, управление и финансы»
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный технический рыбохозяйственный университет»

 Вотинцева Людмила Ивановна

Специальность, по которой защищена докторская диссертация:
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

«14» апреля 2025 г.

Адрес места работы:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный технический рыбохозяйственный университет» (ФГБОУ ВО "Дальрыбвтуз")

690087, Приморский край, г. Владивосток, ул. Луговая, 52 Б.

Официальный сайт: <https://dalrybtuz.ru>

тел.: +7 963 839-46-10

e-mail: luda-skr@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Вотинцевой Л.И. заверяю:


Наголовник Управления кадров Ольга А.

УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный технический рыбохозяйственный университет» * № 00000000000000000000000000000000